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Εγκαίνια Κοιμητηριακού Παρεκκλησίου στην 
Αγιά από τον Μητροπολίτη Δημητριάδος Ιγνάτιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Σε ατμόσφαιρα αναστάσιμης χαράς τελέστηκαν σήμερα τα 
Εγκαίνια του Ιερού Κοιμητηριακού Παρεκκλησίου του Αγίου 
Χαραλάμπους στην Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος Αγιάς. Τα 
Εγκαίνια τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, 
παρουσία πλήθους προσκυνητών.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Ηγούμενος της Μονής Αρχιμ. Νικόδημος 
Αγαθονίκου τόνισε την σημασία της προσευχής μας για τους κεκοιμημένους, στην 
οποία ιδιαιτέρως επιδίδονται οι Άγιοι. «Καρπός προσευχής και αγάπης», τόνισε ο 
π. Νικόδημος, «είναι και αυτός ο Κοιμητηριακός Ναός, που οικοδομήθηκε με την 
μέριμνα του αειμνήστου καθηγουμένου της Μονής Γέροντος Αιμιλιανού. Εδώ θα 
αναπέμπονται δεήσεις και ικεσίες και θα τελούνται Θείες Λειτουργίες για τους 
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κεκοιμημένους, Μοναχούς και λαϊκούς αδελφούς μας».

Ο π. Νικόδημος αναφέρθηκε στην εγκατάλειψη που γνώρισε η Μονή επί έναν και 
πλέον αιώνα, αλλά και στην αναγέννησή της τα τελευταία είκοσι χρόνια, ενώ 
εξήρε την προσφορά του απλού λαού, που συνέδραμε καθοριστικά για την 
ανοικοδόμηση του Ιερού Παρεκκλησίου.

Από την μεριά του, ο Σεβασμιώτατος παρατήρησε ότι «η αγάπη του Χριστού 
νίκησε τον θάνατο, έχοντας παραδώσει το Μυστήριο της Ευχαριστίας, για 
να μας διδάξει ότι Εκείνος είναι η πηγή της ζωής, που καταργεί τον Άδη 
και τον θάνατο και μας χαρίζει την Ανάστασή Του. Μία είναι η Εκκλησία 
και Ένας ο Χριστός. Ζώντες και κεκοιμημένοι λειτουργούμε την ίδια 
Λειτουργία». Ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας εξέφρασε την χαρά του για την ανάσταση 
της Μονής, που πέρασε από μακρά περίοδο ερήμωσης και εγκατάλειψης, ώσπου οι 
δύο πατέρες, Αιμιλιανός και Νικόδημος εγκαταστάθηκαν στην Μονή και συνέβαλαν 
στην πνευματική αναγέννηση όλης της περιοχής.

Ο κ. Ιγνάτιος συνεχάρη τον π. Νικόδημο για το όλο έργο του, για την ευλογημένη 
Αδελφότητά του και ευχαρίστησε για όσα συντελούνται στην Μονή. Διαβεβαίωσε 
για την αγάπη και την στοργή του προς την Μονή του Αγίου Παντελεήμονος και 
προς όλες της Μονές της Τοπικής μας Εκκλησίας και ζήτησε από όλους να μην 
ξεχνούμε ότι «η αγάπη νικά τον θάνατο, η αγάπη είναι αιωνιότητα». Τέλος, 
αναφέρθηκε στο γεγονός ότι στην πατρίδα μας ανεγείρονται και εγκαινιάζονται 
συνεχώς νέοι Ναοί, ενώ την ίδια στιγμή, στην Ευρώπη και αλλού, αλλάζουν χρήση 
ή πωλούνται. «Αυτή, δυστυχώς, είναι η πραγματικότητα του Χριστιανισμού στην 
Δύση», τόνισε.











  










